

# 融·媒+党建

## 存款利率告别“3时代” “降息潮”后钱放哪？

“5万元的三年存款利率由原来的3.5%降至2.9%，利息一共少了900元。”“以前4%的利息都不觉得高，现在三年期的存款利息都降到2.6%了，利率真是一年不如一年。”市民陈女士最近有一笔大额存款到期，想要续存的时候发现存款利率又降了。

存款利率一降再降引发市民热议。近期，多家中小金融机构集中下调人民币存款利率，部分银行5月15日起下调了通知存款、协定存款利率。在存款利率进入下浮通道的背景下，市民的钱放在哪里好？投资偏好有否改变？记者了解到，有部分储户仍然钟情存款，也有部分投资者选择调整资产结构，加大对保险、理财等产品的配置。

### 存款利率告别“3时代”

5月5日，浙商银行发布了关于调整人民币存款挂牌利率的公告。三个月、半年、一年期整存整取利率分别调整为1.30%、1.55%、1.85%；两年期、三年期、五年期整存整取利率分别调整为2.40%、2.90%、2.95%。与此同时，渤海银行宣布，两年期、五年期整存整取利

率均下调25个基点至2.40%、2.95%；三年期整存整取由3.25%调整为2.95%，下调30个基点。恒丰银行官网也发布消息，三年定期存款利率调整为2.95%。

“此次不是新一轮的存款利率下调，这三家银行下调存款利率是对去年的‘补降’。”业

内人士介绍，去年4月份，人民银行指导利率自律机制，建立了存款利率市场化调整机制，引导自律机制成员银行参考市场利率合理调整存款利率水平。去年大部分银行已经主动调降过存款利率，近期主要是去年没有调整过的中小银行在进行补充下调。

在本次渤海银行、浙商银行、恒丰银行3家股份制银行对存款利率调整后，我国12家股份制银行对存款挂牌利率的调整已悉数完成。从存款利率来看，截至目前，18家全国性银行五年期定期存款挂牌利率已经全部告别“3时代”。

### “降息潮”后钱放哪儿？

未来存款利率是否继续走低？业内专家认为，市场供需情况可能将继续推动部分银行调降存款利率。“截至今年4月30日，十年期国债收益率为2.74%。从近期银行官网报价来看，部分股份制银行三年期、五年期定期存款利率大约维持在2.9%和2.95%，仍高于十年期国债收益率，反映出存款利率仍有一定调降空间。”那么，在存款激增、利率下行背景下，储户的钱还能放哪？

从锡城多家银行营业网点了解到，随着存款利率的降低，理财产品、保险产品成为银行客户经理推销的主力，其中终身寿险尤其受追捧。“现在我们代销的终身寿险除了收益不错外，终身寿险还可以实现资产

隔离，化解婚姻、税务等风险对资产的影响。”某银行工作人员说。保险产品本身具有保障属性，缴费领取灵活，投资收益有保障，并且部分保险产品有健康养老附加服务，成为居民理财投资的一个重要领域。

一名股份制银行的理财经理表示，对投资者来说，如果资产配置中存款较多，总体收益率将有所下降，应基于自身风险承受能力、投资理财需求，做好多元化的资产配置。目前，金融机构在投资理财产品方面不断加大供给，除了存款、保险产品外，大额存单、银行理财、各类基金也相对丰富，投资者可根据自身情况合理选择。

(陈文君)

### 行业短波

#### 中信咨询领导 参访荣毅仁纪念馆

日前，中国国际经济咨询有限公司相关领导一行专程赴荣毅仁纪念馆参观考察，详细了解纪念馆新一轮活化利用工程的进展情况。

据了解，中信咨询是中信集团的全资一级子公司。自1981年成立以来，该公司依托中信集团“金融为主、实业并举”的综合优势，主要从事投融资咨询、政府事务咨询、国企改革咨询、企业管理咨询、工程咨询与项目管理等。近期，中信集团旗下各子公司先后到访无锡荣巷历史街区，表达了对荣毅仁纪念馆活化利用和荣巷历史街区提升改造的高度关注及合作意向。

### 防诈反诈

#### 国联集团举办股权投资 法律纠纷专题培训

日前，国联集团举办股权投资法律纠纷专题培训，该集团投资、法务条线的40多名相关人员参加学习。此次活动作为国联集团2023年培训赋能系列活动之一，由国联集团和律师协会共同组织，邀请市中级人民法院民二庭负责人主讲相关课题。

近年来，国联集团法务处理股权投资事项日益增多，相伴产生的风险也随之增加。本次讲座中，市中级人民法院民二庭负责人通过3个本市重大股权纠纷典型案例，为参加培训者剖析了法院系统在股权投资方面的审判思路和常见问题，归纳出企业投资中易踩的雷点与存在的失误，干货满满，十分贴近大家的具体工作，令参加培训者获益良多。

### 证券市场

#### 筑牢“压舱石” 夯实“主阵地” 华英证券再获 “无锡市五一劳动奖状”

近日，华英证券再次荣获“无锡市五一劳动奖状”，成为此次全市唯一获得该项殊荣的金融机构。

近年来，华英证券充分发挥本土优势，笃行实干助力高质量发展。前不久，该公司成功完成全面注册制改革后无锡市第一单定向对象发行的股票项目，并助力海达尔在北交所成功上市。截至4月底，华英证券无锡地区IPO项目完成发行1家、在审2家、辅导3单，另有31单项目在储备中。

与此同时，华英证券主动引进金融“活水”，筑牢经济稳增长“压舱石”。去年，该公司完成的无锡科创板首单上市隆达股份IPO项目，是“投行+投资”服务实体经济的又一优秀样本，公司作为隆达股份的联合保荐机构、主承销商，动员所属集团旗下国联产投、无锡金投、国联信托等合计为该企业提供3亿元，“一站式”解决了客户上市的多元化金融需求。

此外，华英证券努力夯实“主阵地”，深耕深耕地方经济发展。公司现担任无锡市国资委财务顾问，为各市属国企量身定制资本服务方案，服务国有资本做大做强；还依托母公司国联证券以及国联集团金融牌照的平台优势，与本市各个板块全面开展业务合作。

#### 科创板指数 产品规模突破千亿元

近年来，国内指数市场发展基础逐步夯实，产品体系不断完善，国内外影响力显著提升。上交所加速构建层次丰富、各有侧重的科创板指数体系，精准服务创新驱动发展战略，产品规模持续增长。

数据显示，自2020年9月份首批科创50ETF成立起，至今年5月15日收盘，科创板指数境内外产品规模已达到1019亿元，首次突破千亿元大关，3年不到的时间里即实现“0到1000”的历史性跨越，其中科创50指数规模已增长至958亿元，成为产品规模增长最快的指数。

### 行业风采

#### 全周期服务陪伴企业家成长 浦发银行推出 “浦发企明星”服务平台

近日，浦发银行发布“浦发企明星”服务平台，结合场景构建多层次生态网络，为企业家提供全周期、一站式的综合服务，全方位支持新时代企业家经营、发展和创造社会价值。浦发银行集团投资企业、信托公司、保险公司、商学院、咨询公司、企业家服务商等合作伙伴代表参与此次活动。

浦发银行相关业务负责人表示，浦发银行秉承“金融为人民美好生活创造价值”的使命，落实金融工作政治性、人民性，聚焦实体经济重点领域和薄弱

环节，在科创金融、绿色金融、自贸金融、并购金融等领域持续发力精准发力，主动链接PE/VC、产业基金、券商、交易所等各类主体，共同打造全新金融合作生态圈。在此基础上，浦发银行不断拓展服务半径，推出“浦发企明星”，将平台服务延伸到企业家客群，以私人银行服务为核心，突出“企业家视角、一站式服务、全周期定制”三大特点，构建“公私一体化、投融资一体化、BC端服务一体化”的全新服务模式，陪伴企业家成长。



近日，宁波银行无锡分行联合中国出口信用保险公司江苏分公司无锡营业部共同举办主题为“万物向新，聚势而生”的大型线上线下推介会。本次推介会旨在以更积极、更贴心、更专业的方式，为企业提供全方位的金融服务，以此开辟更为广阔的国际贸易新通道，更好地实现“稳外资、稳外贸”。



5月8日，农行江苏省分行党委书记、行长张建良带队到宜兴市调研，并在阳羡生态旅游度假区举行金融支持乡村振兴专题座谈会，表示将把服务乡村振兴作为农行的政治责任和重要使命，充分发挥资金、资源等优势，为该度假区进一步发展提供专业、高效、精准的金融服务。



日前，扬州市地方金融监管局来锡调研企业上市、股权投资和QFLP试点等相关工作，并与我市地方金融监管局进行座谈交流。今后两地将进一步加强金融交流合作，共同探索金融支持实体经济发展的新路径新举措。